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5n epdoudda: Auvapikog TTpoypappariopéc (Dynamic
Programming): Discrete Knapsack, All-Pairs Shortest
Paths, Traveling Salesman

A1ddoKkovTeC:
> 1d0n¢ Zdxoc - Apnc TTayoupTlAC



Auvauikoc TTpoypapuaTtiopoc

ApxN Tnc BeATioTéTNnTac
(Optimality Principle)

Omoradnimrore urrakoAovBia Th¢ BEATIOTNG
akoAovBia¢ amopdoewyv eivar BEATIOTN yia
TO avTioTOoIXO UTroTiooAnLa.



TTapddeiyua

2. UVTOHOTEPA HovVoTIATIA:
AV V->W. V, .., U, .., W OUVTOUOTEPO
TOTE KAl U->W: U,..., W OUVTOHOTEPO

AvadpolIKn oxéan «Tpo¢ Ta eumpoc» (forward):

MinPathCost, .., = min (Cost(u, k) + MinPathCosty_.,)
Vk adjacent to u

Avadpolikn oxéan «mpoc Ta miow» (backward):

MinPathCost, .., = min (MinPathCost, i + Cost(k,w))
vk adjacent to w



TTpopAnpa Zakidiov Akepaiwv TiIHWYV
(Discrete Knapsack Problem)

Opiopog: 6w 1o Knapsack, aAAd kaBe
AVTIKEIPHEVO U;UTTAivEl 0TO 0akidio €iTe 0AOKANPO
(x;=1) eite kaBdAou (x;=0).
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Discrete Knapsack (ouv.)

Loxuel n apxn PeATioTéTNTAC:!
KaBe TeAikd TUAUA
Xi, . , X,
TnC PEATIOTNC akoAouBiag
X, Xo, o, X,
gival PEATIOTN akoAouBia via TO avTioToIXO

urtotpoPpAnua pe PApog  ar = a — S wyzy




Discrete Knapsack:
avaOpoUIKEC OXETEIC
Forward approach:

Knap(l..n, M) = max{0 + Knap(2.n,M),p1 + Knap(2..n, M — w;)}

Backward approach

Knap(l..n, M) = max{0+ Knap(l.n—1, M), p,+ Knap(l.n—1, M —w,)}

["evikOTEpQ:
Knap(1.i,X) =max{0+ Knap(1..i — 1, X),p; + Knap(1..i — 1, X —w;)}



D. Knapsack: n uébodog Twv
YPAPIKWY TTAdpadoTACEWY

w,;=3 w,=95 w3;=6
pi=¢ p,=3 ps°
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Knap(1..2, X)
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Knap(1..2, X — ws) + ps
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Knap(1..2, X)
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Knap(1..3, X)
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2 nuavTtika euyn:

(0,0), (3,2), (5,3), (6,5), (9,7), (11,8), (14,10)



D. Knapsack: n yé6odo¢ Tou Tivaka

W= 3 wo = 5 wWs= 6

pi=2 pr=3 p3z=3 M =10
1

()3 0J0]0]2]12]3]515]1517] 7
() 2|0]0]0[2]2(3[3[3]5|5] 5
w)llololol2]2]2[2[2]2]2] 2
ONo0{0|010({0]0]0(O0]O0O]0] O
O11 (21314516 ]|7[8]9]10
X

Kli, X] =max{K[i — 1, X]|,p; + K[t — 1, X — w;|}

K7, X1, Knap (1..7, X), eival n yéyiotn agia mou ymopei va emiTeuxOei
HE XPAON TWV AVTIKEIHEVWY Uy, ..., U;, KAl HEyeBoG oakidiou X



Discrete Knapsack:
AAyop1Buoc Merge-Discard

- S5 =1{(0,0)}

- fori:=1tondo
St={(w+wi,p+m) | (w,p) €Sy}
Si = merge-discard(S§ 1, S%).

* traceback

merge-discard (S5 1, St) =
So U Sy — {(w,p) | 3w, p): w' <wAp' > p}—{(w,p) | w> M}



TTapadeiypa Merge-Discard

{(0,0),(3,:2),(5,3),(8,5)}

{(6,5),(9,7),(11,8),(14,10) }

1(0,0),(3,2),(5,3) {855}, (6,5),(9,7) {18}, (14746} }

i St S

0 1(0,0)}

1 {1(3:2)}

1 {(0,0),(3,2)}

g 1(5,3),(8,5)}
3

3




Aiadikaoia Traceback

procedure Traceback;
begin
A:=(the last pair of ST that is the pair with maximum cost);
for : .= n downto 1 do
if A in 5! then begin z;, :=1; A == (w4 — w;,pa — p;) end
else z; . =0
end



TToAutAokoTNTA aAyopiBuou
Discrete Knapsack

XelpoTepn TepiTTTWON: EKOETIKA

2 UYKEKpPIHEVA:

O( min(2", nW) ), 6mou W To dBpoiopua
TWV Papwv.



All Pairs Shortest Paths

Eicodoc: Mpawoc G(V,E) pye n koppouc Kai
BPdpn oc kAO¢e TAeupa u->w, C[u,wl].

E€odoc: ouvTopdTEPO HOVOTIATI Via KABO¢e
(eUyoC KOUPWV.

ApXxIkoToinon: - |
;=7
Ali,jl=q Cli, 5] ,i#j&(i,j) € E
s , LAALDC




Avadpolikn axéon

AFTi 7] = min(A* Y4, 4], A¥ i, k] + A¥ 1k, 1))




AAyop1Buoc Floyd

procedure AllShortestPaths (...);
begin
for i:=1 to n do
for j:=1 to n do Ali,j]:=Costli,j];
for k:=1 to n do
for i:=1 to n do
for ;=1 to n do
Ali,jl:= min(A[i,j], Afi,k]+Alk,j])
end
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2. uvtopoTepo MovoTdri
oe multistage graph




AAyop1Bpuo¢ yia shortest path
oe multistage graph
Avadpolikhi axEon.

OptCost[1,n] = ;:té%lrl{cost[l? r] + OptCost|r, n]}

procedure ShortestPathInMultistageGraph (...)
begin
DistFromN[n]:=0;
for j;=n—1 downto 1 do
begin
select r with min{cost[j,r|+DistFromN]|r]};
DistFromN[j]:=cost[j,r]+DistFromN][r]; next[j]:=r;
end
end




TTpopAnua TTAavadiov TTwANnTA
(Traveling Salesman Problem - TSP)

Eioodog: TTARpNG ypdgog pe Pdpn.
Efodoc: KUKAo¢ eAaxioTou KOOTOUC TTOU
TTepvdAel amd 0Aouc Touc koppouc 1 gpopad.

Apxh PeATioToTnTac:

MinCostTouri_,, = %171?{60%[1’ k| + MinCostToury 1}



AVAOPOUIKEC 2 XETEIC

g(i,S) : KOOTOG CUVTOUATEPOU HOVOTIATIOU
amoé Tov i gtov 1 mou Trepva amod 6Aoucg
Tou¢ kKoppoucg Tou S.

g(1,V —{1}) = min {cost[1,k]+ g(k,V — {1,k})}

9(i,5) = I}leig{wsf[iaj] +90,5—{ib}

g(i,0) = costli, 1].



TTapddeiyua
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2, 3]
2,4]
3,2]
3,4
4, 2]
4, 3]
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946
10+ 8
13+ 5
12 + 8
8+9
946

15
18
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13
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3(2;{3;4/}) — E
9(3,{2,4}) ; min(Cost
= min(13 +
g(4,{2<,3}) = min(Cost
= min
|V]=3

3,2

18,12 + 13) = 25

4,2

+ 9(2,{3}), Cost|
min(8 4+ 15,9 + 18) = 23

3,4

4,3

min(Cost[2, 3] + g(3,{4}), Cost[2,4] + g(4,{3}))
min(9 + 20,10 + 15) = 25
+ 9(2,{4}),Cost[3,4] + g(4,{2}))

I+ 9(3,{2}))

g(1,{2<,3,4})) = min(Cost[1,2] + g(2,{3,4}), Cosi[1,3] + g(3, {2, 4}),
Cost[1,4] + g(4, {2,3}))

min(10 + 25, 15 + 25,20 + 23) = 35



Space = (n — 1)




